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АЛГОРИТМ 

действий педагогов при произошедшем несчастном случае с обучающимся.

1. Несчастным случаем с обучающимся во время пребывания в школе является:
- получение повреждения здоровья (телесные повреждения (травмы)), в том числе нанесенные другим лицом;

- острое отравление, тепловой удар, ожог, обморожение, утопление, поражение электрическим током, молнией;

- укусы и другие телесные повреждения, нанесенные животными и насекомыми, а также полученные в результате контакта с растениями;

- повреждения здоровья в следствие взрывов, аварий (в том числе дорожно-транспортных происшествий), разрушения зданий и сооружений, конструкций, стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций, или иные повреждения здоровья, обусловленные воздействием внешних факторов либо повлекших смерть обучающихся.

2. Несчастным случаем с обучающимся, произошедшим в школе, является:

- несчастный случай, произошедший во время учебных занятий и мероприятий, связанных с освоением образовательных программ;

-  во время установленных перерывов (перемен) между учебными занятиями (мероприятиями), проводимыми как в здании школы, на ее территории, так и за ее пределами, в соответствии с учебным планом школы;

- до начала и после окончания учебных занятий (мероприятий), время которых определено правилами внутреннего распорядка обучающихся, графиком работы школы,  иными локальными нормативными актами школы;

-  во время учебных занятий по физической культуре в соответствии с учебным планом школы;

-  при проведении внеклассных и внеурочных мероприятий в выходные, праздничные и каникулярные дни, если эти мероприятия организовывались и проводились школой;

-  при проведении спортивных соревнований, тренировок, оздоровительных мероприятий, экскурсий, походов, экспедиций и других мероприятий, организованных школой.

3.  Действия педагогов при произошедшем несчастном случае с обучающимся.
3.1. О несчастном случае, произошедшем с обучающимся, пострадавшему или очевидцу несчастного случая следует известить учителя (педагога), непосредственно проводившего учебного занятие, мероприятие, или учителя (педагога), находящегося в непосредственной близости от места происшествия.

3.2. Учитель (педагог), непосредственно проводивший учебное занятие, мероприятие, во время которого произошел несчастный случай, или учитель (педагог), находящийся в непосредственной близости от места происшествия, обязан:

- немедленно организовать первую помощь пострадавшему, пригласить школьного фельдшера; 

- находиться рядом с пострадавшим до передачи его дежурному администратору (или фельдшеру, родителям);

- категорически запрещается отправлять обучающегося в медицинский кабинет самостоятельно или в сопровождении другого обучающегося;
- немедленно сообщить директору школы (или дежурному администратору) о несчастном случае (через дежурных обучающихся или с привлечением другого учителя);

- сохранить обстановку места происшествия до расследования, если нет угрозы жизни и здоровью окружающих и не приведет к аварии;

- информировать о несчастном случае с обучающимся родителей;

- составить письменное объяснение о произошедшем несчастном случае.

3.3. Директор школы (или дежурный администратор) обязан:
- вызвать скорую помощь и организовать доставку пострадавшего в приемный покой в сопровождении учителя (педагога) в случае отсутствия родителей;

- немедленно принять меры к устранению причин, вызвавших несчастный случай;

- сообщить о несчастном случае в Управление образования по форме: наименование ОУ, дата и время несчастного случая, краткое описание места происшествия и обстоятельств, при которых произошел несчастный случай, ФИО, возраст, класс, характер и тяжесть повреждений здоровья пострадавшего, принятые меры;

- направить официальный запрос в ЦРБ о характере и тяжести повреждений у пострадавшего;

- издать приказ о проведении расследования несчастного случая;

- информировать родителя о проведении расследования несчастного случая.

4. Расследование несчастного случая проводится на основе Порядка расследования и учета несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 27 июня 2017 г. № 602. 
