
Настоящим письмом сообщаем, что онлайн-школа «Фоксфорд» проводит с 16 августа 2021 года - Бесплатный Всероссийский проект для школьников 1-11 классов для подготовки к новому учебному году 2021/22 - https://foxford.ru/I/dze2. 
Регистрация для участия в проекте открыта с 16 августа 2021 г. в сети интернет. 
В рамках бесплатной программы, адаптированной под каждый класс, ученики вспомнят все важные темы основных предметов школьной программы, а также каждый ребенок и его родитель получат важную эмоциональную подготовку, знания и навыки для адаптации к учебному году. 
Структура и особенности бесплатных занятий в программе проекта: 
· Интерактивные занятия по математике, русскому и английскому языкам на повторение для каждого класса; 
· Занятия по «софт-скиллам» для детей, а именно: как быстро запоминать информацию с уроков, из учебников, как правильно составлять конспект, как быстро воспринимать большой объем печатной информации; 
· Интерактивные тренажеры на закрепление знаний и квест для учеников начальной школы; 
· Пробники экзаменов ЕГЭ и ОГЭ (по новым версиям), разборы вариантов, разборы вместе с учителями частых ошибок; 
· Игровой формат, который интересен ребенку, для обеспечения образовательной цели (интерактивный квест (симулятор 1 дня из жизни школьника, тренажеры)); 
· Материалы разработаны с учетом нейрофизиологических особенностей детей, используется простой и понятный визуальный ряд. 
Программа занятий разработана с учетом образовательных целей каждого школьного класса: 
· Дошкольники: 
· Привыкнут к распорядку дня. 
· Образовательный квест о возвращении в детский сад или первом дне в школе поможет малышам справиться с непривычной нагрузкой. Игровые занятия по математике, русскому и английскому языкам напомнят детям, что их ждёт в сентябре. А родители получат рекомендации, как помочь ребёнку и на что обратить внимание. 
· Начальная школа: 
· Подготовятся к школе и вовлекутся в учёбу. 
· Образовательный квест о первом дне в школе покажет, что уроки бывают интересными. Ребёнок привыкнет к школьному ритму, а с помощью игровых занятий по математике, русскому и английскому языкам с приключениями сможет включиться в учёбу с начала года. Как ему в этом помочь, родители узнают из чек‑листа. 
· Средняя школа: 
· Настроятся на насыщенный новый учебный год. 
· Вместе с преподавателями проекта школьники повторят основные разделы математики, русского и английского языков. А ещё научатся быстро запоминать материал из учебников, тратить меньше времени на домашние работы и осознанно будут вести конспекты, чтобы справиться с нагрузкой в новом учебном году. 
· Старшая школа: 
· 9 класс – школьники выяснят, как спокойно подготовиться к ОГЭ.
На первом занятии ребята пройдут тест по темам 5–8-го классов, чтобы определить, на какие задания сделать упор при подготовке. А дальше вместе с преподавателями проекта разберут новую демоверсию экзамена и как он проходит, проведут пробный ОГЭ по основным предметам и повторят самые сложные темы из школьной программы. 
· 10-11 классы - вникнут в подготовку к ЕГЭ и преодолеют панику. 
Вместе с преподавателями проекта разберут демонстрационный вариант экзамена и научатся правильно решать задания, из-за которых ученики часто теряют баллы. А ещё поговорят о том, как спланировать подготовку, чтобы спокойно всё успеть.
