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Муниципальным межведомственным комиссиям по подбору детей для участия в сменах федеральных детских центров 


«Об особенностях отбора детей 

в федеральные детские центры в 2017 году»

Уважаемые коллеги!

В 2017 году Ярославским областным молодежным информационным центром будет продолжено организационное и техническое обеспечение деятельности по подбору детей в федеральные детские центры «МДЦ «Артек»». 

По информации  Минобрнауки России от 08.12.2016 г. № ВП-2832/09  в ФГБОУ «МДЦ «Артек» создана автоматизированная информационная система «Путевка». С 1 января 2017 года  механизм комплектования региональных делегаций детей в ФГБОУ «МДЦ «Артек» будет осуществляться на основе рейтинга достижений учащихся с помощью созданной информационной системы. В указанной системе с помощью родителей (законных представителей)   может зарегистрироваться каждый желающий ребенок в возрасте от 8  до 17 лет. Регистрация осуществляется самостоятельно на сайте артек.дети  по адресу ссылки:  http://xn--80akpwk.xn--d1acj3b/AccountArtekPlus/Login. Краткая инструкция по использованию прилагается к настоящему письму. 
Просим максимально оперативно обеспечить информирование детей и их родителей, желающих получить бесплатную путевку в 2017 году, о необходимости регистрации в АИС «Путевка» и участия в системе отбора. Напоминаем, что расходы на сопровождение и доставку организованных групп детей в федеральные детские центры из города Ярославля и в обратном направлении осуществляются за счет средств родителей (законных представителей).
Направляем вам методику расчета и составления рейтинга претендентов, направленных для отправки в федеральные детские центры в 2017 году, утвержденную протоколом заседания региональной комиссии по подбору и направлению детей Ярославской области  в федеральные детские центры  № 4 от 11 октября 2016 года, рекомендуемую для использования в работе муниципальными межведомственными комиссиями по подбору детей для участия в сменах федеральных детских центров (прилагается).
Количество детей, направляемых муниципальной комиссией для включения в единый региональный рейтинг, определено в п. 4.4. методики расчета и составления рейтинга претендентов, направленных для отправки в федеральные детские центры в 2017 году.
Контактная информация – директор ГУ ЯО «ЯОМИЦ»,  Станишевская Ольга Валерьевна, тел/факс (4852) 73-71-34, 8-951-283-7471.

Директор  ГУ ЯО «ЯОМИЦ» 

                         О.В. Станишевская
